
La comida de los restaurantes presenta un buen aspecto ............... posee un sabor exquisito, ................., lamentablemente, su costo es elevado.
a) si bien - y
b) y - pero
c) pero - aunque
d) y - además
e) por ello - porque
Solución: Se trata de caracterizar la comida de los restaurantes, dándole cualidades positivas en cuanto a la forma, como el sabor; también se expresa una adversación de ideas, pues tanta belleza no podrá ser adquirida fácilmente debido a su elevado precio. En conclusión, en la primera parte se enumeran las características de la comida, por lo que deberá colocarse el conector y.  Luego se expresa la oposición mencionada, por lo que se establece el conector adversativo pero. Rpta. (b) 

................ te encuentres muy bien físicamente, no alcanzarás un estado óptimo ............... cuidas plenamente tu bienestar emocional..
a) Como - si no
b) Aun cuando - pues
c) A pesar de que - si
d) Si bien - por ello
e) Aunque - si no
Solución: Se presenta a una persona que tiene un estado de salud aceptable, pero que podría verse perjudicada si descuida demasiado su estado de ánimo. Sabemos, pues, que la salud está íntimamente ligada con el aspecto emocional de las personas. La primera parte de la oración expresa una concesión, ya que el hecho de tener buena salud no impide que no pueda alcanzar un mejor estado físico; así, ponemos el concesivo aunque; la segunda parte condiciona la salud física a la emocional. por lo que se establece el condicional negativo si no. Rpta. (e)


................. las inclemencias del tiempo, los aventureros continuaron su accidentado viaje .................. debían llegar a tiempo.
a) Por - ya que
b) Ante - pues
c) A pesar de - como
d) No obstante - puesto que
e) Debido a - porque
Solución: La oración presenta a un grupo de aventureros que no se dejan vencer por las inclemencias del tiempo; es decir, no se impide la acción principal que es la de continuar su viaje. Por lo tanto, en la primera parte se establece el conector concesivo no obstante. En la segunda línea se explica la razón por la que los viajeros no detienen su camino para poder llegar a tiempo. Se establecerá, en consecuencia, el conector causal puesto que. Rpta. (d)

En los países dependientes abundaban personas no sólo jóvenes, ................ también adultas, que no saben leer .............. escribir.
a) por cuanto - aún
b) si bien - cual
c) sino - ni
d) si no - o
e) por ello - aunque
Solución: Por países dependientes debemos entender aquellos que se encuentran subordinados ya sea económica o políticamente por otras naciones. Esto limita el desarrollo interno  y en consecuencia no se solucionan los graves problemas como el caso del analfabetismo, que es el problema que se destaca en la oración. En la primera parte se expresa que tanto la gente joven y la adulta están afectadas por la falta de educación; pondremos el adversativo sino, pues el primer espacio está procedido por la expresión "no solo". La segunda parte expresa la carencia de dichas personas, tanto en el leer como en el escribir, por lo que irá el copulativo negativo ni. Rpta. (c)
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- Ahora lee varios articulos periodisticos, y encuentra los conectores que se te indican
en cada noticia:

1. Lee con atencién la noticia “Asi es un cine para personas con discapacidad visual
y auditiva’ y ten cuenta las palabras claves para completar las tablas que siguen,
escribiendo los conectores que establecen relaciones l6gicas de tipo cronolégico y
relaciones de adicion.

ASI ES UN CINE PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD VISUAL Y AUDITIVA
Gafas, tabletas especiales y audio-narraciones sirven para que puedan
disfrutar del séptimo arte.
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En el ilimo aro, mas de 19.000 personas han participado en ‘Cine para todos, en funciones.

Las luces de la sala se apagan, pero Maria José nolo nota. En el recinto y en su
‘mundo todo siempre esta a oscuras. Solo los sonidos y la mano de su mama
la guian hasta la silla del teatro. No alcanza a tocar el piso con los pies. Es tan
liviana que la slla, de primera fila, se levanta y ella intenta mantenerse erguida
‘para que no se le caigan los audifonos.

“Una mano se extiende. El sol se cuela entre la enramada son las primeras
palabras que escucha de una voz masculina y grave. En la pantalla, su mama
ve exactamente lo mismo. La descripcion es la primera toma de la pelicula, la
primera que ‘ve' Maria José en su vida. Tiene 5 aftos y quedd ciega desde que era
bebe. Esta e la primera vez que asiste a una funcién de cine.





